

邵阳日报讯（通讯员 刘健 刘鹤亮 陈婉娴 蒋雯）1月19日上午，邵阳县2025年新春年货节在振羽广场举行。该活动将持续到本月22日，通过线下、线上消费渠道，让各地的朋友感受到邵阳县的热情好客，让本地群众和返乡亲友感受到浓厚的年俗氛围。

活动现场人头攒动，热闹非凡。前来逛大集、买年货的市民朋友络绎不绝。邵阳县茶油、河伯腊肉、黄亭市茶油豆腐、五峰铺绿豆粑粑、七里山蜂蜜、下花桥红松茸、金江雪花鱼等特色产品琳琅满目。除开邵阳县各乡镇的土特产，还有国家级非物质文化遗产蓝印花布和县内企业

带来的滑板、弓箭等产品。邵阳县商务局在活动现场设置了消费品“以旧换新”咨询台，部分家电及电动自行车企业也到现场布展促销，大力宣传“以旧换新”政策，为2025年“以旧换新”活动预热。现场，被誉为“东方芭蕾”的非物质文化遗产白仓高翘给前来购物的市民带来了一场精彩视觉盛宴。

近年来，邵阳县始终将促消费扩内需放在优先位置，先后组织开展了优质农产品消费展销会、邵阳县优质农产品进省城等促消费活动，形成“年年有主题、月月有展会”的促消费活动态势，有效带动全县消费市场繁荣增长。

新宁县

清风送万福 廉洁进万家

邵阳日报讯（通讯员 李方球 欧阳波）“政廉风正民心顺，纪肃法明国运昌”“廉风胜似东风暖，正气堪比瑞气浓”……1月17日，在新宁县耀承鞋材厂，一副副清廉主题对联跃然纸上，职工们热情高涨，围在书法家们周围，欣赏他们的精湛技艺，等待领取春联。

在春节佳节来临之际，新宁县纪委监委、总工会、县文联共同举办“清风送万福·廉洁进万家”送春联书法公益活动。自1月14日开始，12名当地书法家相继走进新宁金鑫电子有限责任公司、湖南崑山旅文集团公司等企业，书写了1200余副清廉主题对联，800多个“福”字，通过弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐吉祥的节日氛围，增强干部职工群众的廉洁自律意识。

新宁县高度重视廉洁文化建设

工作，近年来，通过精心打造，宛旦平故里、崑山景区、舜皇山老山界等成为当地特色廉洁文化地标。该县编印的《规矩》《谈家风·话成长》《清风传家·廉润初心》等清廉教育读本广受欢迎。“清风吹扬正气·丹青绘清廉”美术作品展、“妇·廉·助家廉·传承好家风”主题活动、新时代家风建设座谈会暨廉洁家书征集等全县性主题活动卓有成效，廉洁文化蔚然成风。

“我县已连续三年举办送清廉主题春联活动，走进基层，贴近群众，让廉洁理念深入人心，成为全县人民共同的价值追求。”该县纪委监委相关负责人介绍，新的一年，将持续加强新时代廉洁文化建设，有针对性地开展家风家教主题活动，做好廉洁文化与传统文化结合融合文章。

花园镇

开好院落会 搭建连心桥

邵阳日报讯（通讯员 刘颖滢 谢婷）“大家有啥问题、有啥不好商量，总能找到解决办法”“老王，你家门前的垃圾堆放很久了，影响大家出行了，希望你抓紧时间清理一下。”1月18日，在洞口县花园镇马家村的院落会上，不管是村里建设发展的大事，还是邻里之间鸡毛蒜皮的小事，村民们畅所欲言，建言献策。

近期，花园镇坚持“强信心、重担当、敢作为、塑形象”活动主题，积极探索院落会新形式新途径，推动政策在一线宣讲、心声在一线收集、矛盾在一线化解，把乡村治理由“独角戏”变成“大合唱”，切实为群众办好事、

办实事、解难题。该镇各村党支部和驻村工作队始终将矛盾排查化解作为风险防控的第一道关口，坚持定期开展走访调查活动，力争在一线了解情况、化解矛盾。积极发挥院落会群联作用，主动收集群众意见建议，做到矛盾纠纷第一时间受理、第一时间介入、第一时间化解，推动矛盾化解模式由“等群众上门”向“主动介入”转变。

一场场接地气的院落会成了干群的“交心会”“连心会”，成了涵养文明新风、化解基层矛盾的新阵地。截至目前，花园镇共召开院落会80余次，参与群众近2000人，帮助群众化解矛盾纠纷10余起。

新春走基层

新宁县

百岁老人见证百年春节

邵阳日报讯（通讯员 郝跃斌 刘海）“您是老寿星，您给下辈发压岁钱吗？”“他们都大包小包拎给我，给我压岁钱。”1月18日，一场以“百年见证、情暖桑榆”为主题，给全县28位百岁寿星新春拜早年的文明实践活动在新宁县进行，面对爱心志愿者的到来，家住新宁县金石镇渡潭村104岁高寿的邓玉华老人笑盈盈地答道。

邓玉华老人四世同堂，两儿三女，五个孙子，五个曾孙，两个曾孙女。春节临近，全家团聚儿孙绕膝，老人心情特别好。见有客人到来，老人便热情地招呼客人喝茶。只见她面色红润，衣着整洁，满头银发梳理得整齐妥当，透着一股清爽利落。

老人的儿子介绍，老人喜欢热闹，家里来了客人很高兴。除了有点耳背，身体其他方面都挺好的。

“我能活到100多岁，除了平时一日三餐粗茶淡饭，最主要的是我有一

颗平常心。”随行的医生志愿者陈建军一边为老人测量血压，一边聆听着老人娓娓道来，诉说着“养生经”。

在老人看来，百岁长寿的秘诀是心态很重要。老人还感慨地说：“自己这一辈子过了一百多个春节，对春节的变化记忆犹新。四五十年代时，几乎家家户户都盼着过年，因为很多食品只有在过年时才有得买；九十年代时，过年就好多了，不用再为吃穿发愁，很多人还穿上皮鞋、西装；而如今，过年买啥吃啥的都不愁了，年货也齐全。”

清江桥乡范里村102岁的李群兰老人，神采奕奕，腿脚灵便，是乡村邻里人人羡慕的老寿星。为了拍摄今天的全家福，老人的儿孙们放下手中的工作回到老人身边，团聚在一起，一派喜气洋洋。见有志愿者到来，她紧紧握住志愿者的手，脸上笑开了花。

“经历100多个春节，让我感受最

深的就是以前我们这个偏僻的山区，不通电不通车，家里照明全靠煤油灯，亲朋好友之间拜年还得翻山越岭，遇到大雪封山，大家都是深一脚浅一脚地往前挪。现在家家户户都通了电，交通也是四通八达了，来拜年都开上了小轿车，生活条件发生了天翻地覆的变化。”李群兰欣慰地对志愿者道出了百年沧桑巨变的心声。

“现在年纪大了，晚辈们都劝我好好休息，但忙碌了一辈子的我总是闲不住，有时也帮着打扫一下家里的卫生，做些力所能及的事。”活动期间，志愿者们看到李群兰老人的家窗明几净，收拾得非常干净整洁。

冬日里温暖的阳光隔着窗帘照进房间，百年的风雨岁月在李群兰老人的眉宇间留下了道道痕迹。当志愿者将镜头对准老人时，她露出祥和的笑容，如阳光般沐浴着在场每一个人，让人感到丝丝温暖。

北塔区讲评“强优”工作法

基层善治铺就幸福底色

邵阳日报讯（通讯员 邓佳）1月15日，北塔区召开“强街镇、优居村”基层治理“强优”工作法（简称“强优”工作法）四季度观摩会暨年终总结讲评会，进一步总结做法、学习经验、表彰先进、分析新形势、落实新要求。

当天上午，观摩团在陈家桥镇光裕村、田江街道匡家社区和北塔区生态产业发展中心现场一路边走边看，新修的马路宽敞漂亮，屋前屋后干净整洁，群众的脸上洋溢着笑容，一幅幅和谐有序、充满活力的基层治理美好画卷在北塔徐徐铺开。

“我们让出一点地没关系，邻里和睦才是最大的幸福！”在匡家社区也有一条“六尺巷”，邻长熊平生主动让出三尺地拓宽小路方便邻里通行，还把

自家的一间房作为社区议事小屋，组织党员干部群众共同参与社区治理。光裕村通过“三长”联动“聚民智”，协商议事“惠民生”，推动全村破除陋习树新风，织密治安“防护网”，实现了从内到外的华丽蜕变，焕发基层治理新活力。匡家社区探索形成“一引三强”工作模式，以党建引领为核心，强化“无涉毒、无脏乱、无阻工”工作，绘就匡家“由乡变城”新图景。区生态产业发展中心聚焦“三长”助“三转”，践行“两山”理论，积极探索提高居民收入、提升生活水平的幸福密码。

一年来，全区始终以“强优”工作法为总抓手，深入推进城市管理提质、农村环境综合整治、蓝天保卫战、大气污染专项治理、320国道环境交通秩序

集中整治等专项行动，城乡面貌焕然一新。

“强优”工作法是最独具北塔特色的治理品牌，必须坚定不移、久久为功，不断提升其引领力、凝聚力、影响力和生命力。今后该区将用好改革创新这把“万能钥匙”，聚焦完善支帮工作队职能职责、推深做实三级院落会、深化片组邻“三长”制等改革事项，以重点突破带动整体跃升。激发党员干部的内生动力，倡导基层首创精神，从人民群众的创造性实践中总结新鲜经验。坚持为基层减负赋能，加大对基层干部的关注关爱力度，让广大干部有更多时间和精力抓落实、干实事，为画好北塔基层治理同心圆、讲好北塔基层治理新故事凝心聚力。



1月20日，绥宁县大街小巷洋溢着浓浓的年味，市民们纷纷走上街头，走进超市采购各类物资，喜迎蛇年新春的到来。孙芳华 摄

绥宁县

寒冬送温暖 民政护成长

邵阳日报讯（通讯员 沈桂荣 梁本立 李虹慧）春节将至，为让身处困境的儿童度过一个安全健康、温暖祥和的节日，绥宁县民政局联合相关单位近日在全县各地开展“寒冬送温暖、民政护成长”关爱帮扶困境儿童系列活动。

在民族小学活动现场，工作人员先发放调查问卷，由困境儿童和家长共同填写，旨在全面掌握困境儿童的成长环境、困难需求。志愿者聚焦安全防护开展了防性侵安全教育讲座，授课老师深入浅出，结合具体情境，让孩子们增强自我保护意识，掌握自救方法。志愿者还根据

家庭监护能力专项评估指标对困境儿童个案进行了心理辅导。志愿者们精心编排了各种有益的趣味游戏，与孩子们互动，通过游戏与孩子们深入交流，鼓励他们勇敢面对困难和挑战，规划未来，树立信心，度过一个健康平安的假期。本次活动还为困境儿童发放了衣物、大米、食用油和慰问金。

近期，绥宁县民政局共开展“寒冬送温暖、民政护成长”关爱活动14场次，关爱困境儿童400余人，营造了关爱儿童、关注未来的良好氛围。



1月21日，共青团隆回县委员会组织学生志愿者走进社区开展“平安春节”宣传活动，增强学生社会责任感，提升社区居民安全防范意识。曾勇 摄